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Égalité d'accès dans l'aide à domicile pour les personnes en perte d'autonomie
Question écrite n° 6747

Texte de la question

Mme Océane Godard attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur les différences de traitement entre les différents modes d'intervention à domicile dans un contexte de
vieillissement accéléré de la population. Alors que la France comptera 21 millions de personnes de plus de 60
ans en 2030, le maintien à domicile s'affirme comme une priorité pour les politiques publiques de soutien à
l'autonomie. Or les organismes mandataires, qui sont pourtant fortement plébiscités par les familles pour la
stabilité relationnelle, la personnalisation de l'accompagnement et l'autonomie laissée aux personnes aidées,
sont pénalisés par plusieurs dispositifs nationaux : d'une part, l'absence de tarif plancher national pour l'APA en
mode mandataire provoque des inégalités territoriales majeures dans l'accès aux services à domicile avec des
écarts de plus de 7 euros par heure entre départements ; d'autre part, ces organismes sont exclus du dispositif
OSCAR de la CNAV, ce qui prive les retraités les plus fragilisés de la possibilité de choisir librement leur mode
d'accompagnement ; par ailleurs, les aides à domicile employées par des particuliers via une structure
mandataire ne bénéficient pas à ce jour de la carte professionnelle « aide à domicile » qui a été pourtant
récemment instaurée pour valoriser cette profession essentielle. Elle lui demande donc quelles mesures le
Gouvernement entend prendre pour instaurer un tarif socle national pour l'APA en mode mandataire, garantir
l'inclusion des mandataires dans le dispositif OSCAR afin de respecter le libre choix du mode d'intervention et
étendre l'éligibilité à la carte professionnelle à toutes les aides à domicile quel que soit leur statut ou le mode
d'exercice de leur activité.
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